



SPITALUL DE RECUPERARE BRĂDET
Județul Argeș, Comuna Brăduleț, sat Brădetu
Telefon: 0248.267.755; Fax: 0248.267.787
Email: office@spitalbradet.ro
Web: www.spitalbradet.ro; CIF: 4543972



SPITALUL DE RECUPERARE BRĂDET	
Jud. Argeș, Com Brăduleț, sat Brădetu, cod postal 117147	
INTRARE	Nr. 2918
IEȘIRE	
Ziua 13	Luna 05 Anul 2024

INSTRUCȚIUNE PRIVIND COLECTAREA MEDICAMENTELOR EXPIRATE DE LA POPULAȚIE, LA NIVELUL SPITALULUI DE RECUPERARE BRĂDET

Având în vedere Instrucțiunea Ministerului Sănătății nr. 6226 din data de 04.04.2024 privind modalitatea de gestionare a deșeurilor de medicamente neutilizate și/sau expirate provenite de la populație, publicată în Monitorul Oficial nr. 331 din data de 10.04.2024, anexă la prezenta,

Spitalul de Recuperare Brădet elaborează prezenta instrucțiune, prin care stabilește modalitatea de gestionare a deșeurilor de medicamente neutilizate și/sau expirate provenite de la populație.

Deșeurile de medicamente rezultate de la populație sunt reprezentate de:

- medicamente cu termenul de valabilitate depășit;
- medicamente care nu mai sunt utilizate;
- reziduuri de medicamente;
- medicamente care au recipiente deteriorate;
- medicamente retrase de pe piață etc.

Deșeurile de medicamente se depun de către cetățeni la Spitalul de Recuperare Brădet, conform următorului program stabilit și afișat, respectiv în ziua de **Miercuri a fiecărei săptămâni, în intervalul orar 10⁰⁰ - 14⁰⁰.**

Recipientele de colectare a deșeurilor de medicamente vor fi amplasate într-un spațiu special destinat, din curtea spitalului, asigurând:

- acces facil al cetățenilor;
- zonă acoperită și monitorizată prin personalul de pază și prin intermediul sistemelor de supraveghere video;
- condițiile igienico-sanitare.

Deșeurile de medicamente vor fi colectate diferențiat de cele rezultate din activitatea medicală a spitalului, luând în considerare următoarele categorii:

- deșuri de medicamente citotoxice și citostatice — se colectează în recipiente confecționate din carton sau plastic, prevăzute în interior cu sac din polietilenă care să nu permită scurgeri de lichid. Recipientele sunt prevăzute cu sistem antiretur, pentru a împiedica recuperarea deșeurilor;
- deșuri de medicamente, altele decât cele citotoxice și citostatice — se colectează în recipiente confecționate din carton sau plastic, prevăzute în interior cu sac din polietilenă care să nu permită scurgeri de lichid. Recipientele sunt prevăzute cu sistem antiretur, pentru a împiedica recuperarea deșeurilor;
- deșuri de medicamente aflate în stare lichidă care sunt conținute într-un recipient cu potențial înțepător—tăietor (fiole din sticlă, seringi preumplute cu reziduu de



SPITALUL DE RECUPERARE BRĂDET

Județul Argeș, Comuna Brăduleț, sat Brădetu

Telefon: 0248.267.755; Fax: 0248.267.787

Email: office@spitalbradet.ro

Web: www.spitalbradet.ro; CIF: 4543972



- medicament sau goale) — se colectează în recipiente specifice deșeurilor înșepătoare— tăietoare medicale, prevăzute cu sistem de închidere temporară și definitivă;
- d) deșeuri de medicamente aflate în recipiente sub presiune — se colectează separat de celelalte categorii, fără a fi eliminate prin incinerare. Acestea urmează circuitul deșeurilor reciclabile.

Recipientele se etichetează cu denumirea deșeurilor de medicamente (categoria) care urmează să fie colectate, sursa de generare: populație, marcaj specific al pericolului, capacitatea recipientului (l sau kg), linia de marcarea a nivelului maxim de umplere, data începerii utilizării recipientului, unitatea sanitară, persoana responsabilă cu manipularea lui, data umplerii definitive.

Recipientele se sigilează după umplere, în scopul prevenirii unor posibile accidente care pot apărea în perioada colectării și transportului până ce urmează a fi incinerate.

În spațiul de colectare a deșeurilor de medicamente rezultate de la populație *vor fi afișate la loc vizibil postere de prezentare* a categoriilor deșeurilor colectate cu exemplificare, precum și mesaje de avertizare pentru populație care vizează riscurile care decurg din aruncarea necontrolată a acestor deșeuri în mediul înconjurător.

Deșeurile de medicamente colectate de la populație în recipientele respective intră în circuitul de transport și eliminare a deșeurilor rezultate din activitatea medicală generate de spital, fiind predate operatorilor economici autorizați pentru această activitate, în conformitate cu Ordinul ministrului sănătății nr. 2.829/2022 privind aprobarea Metodologiei de evaluare a autovehiculelor utilizate pentru transportul deșeurilor rezultate din activitatea medicală.

Deșeurile de medicamente se elimină numai prin incinerare, doar în unități autorizate, excepție făcând deșeurile de medicamente aflate în recipiente sub presiune, care se recomandă a fi reciclate după depresurizarea completă.

În vederea monitorizării activității de preluare a deșeurilor de medicamente de la populație, managerul spitalului desemnează prin decizie o persoană responsabilă cu această activitate.

Generarea deșeurilor de medicamente de la populație se monitorizează de către persoana desemnată, iar cantitățile rezultate în urma cântăririi se consemnează în fișa de evidență internă a gestiunii deșeurilor a spitalului.

Datele reprezentate de cantitățile deșeurilor de medicamente de la populație se raportează către Direcția de Sănătate Publică Argeș, separat de cantitatea deșeurilor de medicamente generate de spital, pe baza machetelor electronice de raportare, sub codurile 180108* — deșeuri de medicamente citotoxice și citostatice și 180109 — deșeuri de medicamente, altele decât cele specificate la 180108*, clasa 18, subclasa 1801, conform Deciziei 2014/955/UE de modificare a Deciziei 2000/532/CE de stabilire a unei liste de deșeuri în temeiul Directivei 2008/98/CE a Parlamentului European și a Consiliului și Hotărârii Guvernului nr. 856/2002 privind evidența gestiunii deșeurilor și pentru aprobarea listei cuprinzând deșeurile, inclusiv deșeurile periculoase, cu completările ulterioare.

Manager,
Ec. Voicu Constantin



Director medical,
Dr. Solomon Ionel